

Олег Ключин, ДП-30

Имя Юлия Борисовича Харитона известно каждому студенту СарФТИ. Некоторые из нас знали факты из его биографии и ту важную роль, что он сыграл в атомном проекте. Но всё-таки историческая личность и человек - понятия разные. Побывав в доме-музее Юлия Борисовича, мы взглянули на него под другим углом, ведь для того, чтобы попытаться понять человека, нужно увидеть его дом. Та тёплая, уютная атмосфера в которой Ольга Евгеньевна Негина (директор музея и хранитель дома №1 на улице Зелёной) рассказала нам о жизни и работе замечательного учёного, не могла не оставить отпечатка в нашей памяти. Этот каменный двухэтажный дом, окружённый пожелтевшими клёнами, удивил своей внутренней красотой и простотой, как и его знаменитый жилец. Больше всего, по признанию моих сокурсников, их поразили бытовые факты из жизни академика, обычные факты из жизни необычного человека. Когда смотришь на чёрно-белые фотографии из семейного альбома, любишь осенним пейзажем за окном, сидя в старом просторном кресле, и ходишь по кабинету, в котором творил учёный, ты сам как будто становишься частью истории. Хотя узнали мы и о редких в наши дни чертах характера Юлия Борисовича, и о его аскетичном образе жизни, и о любви к поэзии, необычной для физика-теоретика, и иногда не свойственной гениям доброте к каждому человеку. В заключение хотелось бы привести слова Ольги Евгеньевны: «Это были люди необыкновенных качеств, но помимо того, что они были профессионалами высочайшей квалификации, они были очень образованны и очень много знали. Им всё было интересно. Самое удивительное, что при колоссальной занятости на работе, они всё успевали, потому что были правильно организованы. И, конечно, нам надо у них учиться».

Даниил Кузовков, ИТ-30

Наш экскурсовод Ольга Евгеньевна Негина - человек, который хранит очаг великого человека. Она является дочерью Евгения Аркадьевича Негина и соседкой Ю.Б., поэтому она могла рассказать много подробностей и ее рассказ было очень интересно слушать. В гостях у Ю.Б. Харитона, среди простой функциональной мебели, множества наград и фотографий, которые сильно удивили нас. Огромное спасибо за организацию данного мероприятия, от которого осталось большое количество впечатлений.

Сергей Лашманов, ВТ-30

Было очень интересно узнать много фактов из личной жизни Юлия Борисовича и окружающих его людей. Особенно то, как он и его семья жили в Сарове.

Оксана Ключева ТМ-30

Я рада, что мне повезло побывать в доме, где жил этот великий человек. Это место пропитано уютом и какой-то неизвестной мне атмосферой, как будто я попала в другое время. Я с большим интересом слушала нашего экскурсовода Ольгу Евгеньевну. Узнала многое о жизни Юлия Борисовича Харитона.

Ирина Аберясева, ТМ-30

Экскурсия меня впечатлила. Экскурсовод захватывающе рассказала о жизни Юрия Борисовича. Поразила ее память. Заинтересовали увлекательные и неожиданные факты не только о Ю.Б. Харитоне, но и о А.Д. Сахарове и других ученых, с кем общался ученый. Двух часов было очень мало. Я бы с удовольствием посетила дом-музей еще раз.

Ирина Петрова, ТМ-30

Экскурсовод рассказывала нам о жизни Ю.Б. Харитона. В его биографии было очень много занимательных моментов, также она рассказывала об интересных ситуациях, которые происходили не только с Юлием Борисовичем, но и с его коллегами по работе. Мне очень понравилось слушать Ольгу Евгеньевну Негину, потому что она говорила завораживающе. Она знает так много о его жизни в связи с тем, что она была его соседкой. Я бы хотела посетить и другие дома-музеи, если там будет так же интересно.